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2019 北京交大附中高二（下）期末

数 学 2019.07

命题人：张红敏 审题人： 牟柏林

说明：本试卷共 4 页，共 150 分. 考试时长 120 分钟.

一、选择题（本大题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1. 命题：“ ， ”的否定形式是

A. ， B. ，

C. ， D. ，

2. 集合 ， ，则

A. B. C. D.

3. 设 ，则“ ”是“ ”的

A. 必要但不充分条件 B. 充分但不必要条件

C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

4. 在下列函数中，是偶函数，且在 内单调递增的是

A. B. C. D.

5. 函数 的零点所在的区间是

A. B. C. D.

6. 的展开式中的常数项为

A. B. C. D.

7. 一袋中有 个白球， 个红球，现从袋中往外取球，每次任取一个记下颜色后放回，直到红球出现 4 次时停

止，设停止时共取了 次球，则 ( 6)P X  等于

A.
6 2

4
6

3 5
8 8

C    
   
   

B.
3 2

3
6

3 5
8 8

C    
   
   

C.
3 2

3
5

3 5
8 8

C    
   
   

D.
4 2

3
5

3 5
8 8

C    
   
   

8.设函数 ( ), ( )f x g x 满足下列条件：

（1）对任意实数 1 2,x x 都有 1 2 1 2 1 2( ) ( ) ( ) ( ) ( )f x f x g x g x g x x     ；

（2） ( 1) 1f    ， (0) 0f  ， (1) 1f  .

下列四个命题：

1
(0) 1g  ； ② (2) 1g  ；

③
2 2( ) ( ) 1f x g x  ； ④当 2n  ， n N 时，    ( ) ( )n nf x g x 的最大值为1.

其中所有正确命题的序号是（ ）
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A. ①③ B. ②④ C. ②③④ D. ①③④

二、填空题（本大题共 6 小题，每小题 5 分，共 30 分，把答案填在题中横线上）

9. 复数
1 i
i


的共轭复数是 ．

10. 设 ，其中 ， ．

则 ．

11. 已知函数 ，若 ( ) 3f x  ，则

．

12. 某工厂一年中各月份的收入、支出情况的统计如图所示，

（注：结余 收入 支出）

①. 收入最高值与收入最低值的比是

②. 结余最高的月份是 月份

③. 至 月份的收入的变化率与 至 月份的收入的变化率相同

④. 前 个月的平均收入为 万元

上面说法中错误说法的序号是 ．

13. 甲、乙、丙三人进行传球练习，球首先从甲手中传出，则第 次球恰好传回给甲的概率

是 ．

14. 将集合 表示为它的 个三元子集（三元集：含三个元素的集合）的并集，并且每

个三元子集的元素之和都相等，则每个三元集的元素之和为 ；请写出满足上述条件的集合

的 个三元子集 ．（只写出一组）

三、解答题（本大题共 6 小题，共 80 分.解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程）

15. ( 本小题 12 分)

某商店为了吸引顾客，设计了一个摸球小游戏，顾客从装有 个红球， 个白球， 个黑球的袋中一

次随机地摸 个球，这些球除了颜色外完全相同，设计奖励方式如下表：

（Ⅰ）某顾客在一次摸球中获得奖励 元，求 的概率分布列与数学期望；

（Ⅱ）某顾客参与两次摸球，求他至少有一次中奖的概率．

16. ( 本小题 12 分)

已知函数

（Ⅰ）求 在 上的单调区间；

（Ⅱ）求 在 上的最大值．

17. ( 本小题 14 分)

2014 年 12 月 28 日开始，北京市公共电汽车和地铁按 照里程分

段计价．具体如下表．（不考虑公交卡折扣情况）
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已知在北京地铁四号线上，任意一站到陶然亭站的票价不超过 元，现从那些只乘坐四号线地铁，

且在陶然亭站出站的乘客中随机选出 人．他们乘坐地铁的票价统计如图所示．

（Ⅰ）如果从那些只乘坐四号线地铁，且在陶然亭站出站的乘客中任选 人．试估计此人乘坐地铁的票价

小于 元的概率；

（Ⅱ）从那些只乘坐四号线地铁．且在陶然亭站出站的乘客中随机选 人，记 为这 人乘坐地铁的票

价和，根据统计图，并以频率作为概率．求 的分布列和数学期望；

（Ⅲ）小李乘坐地铁从 地到陶然亭的票价是 元，返程时，小李乘坐某路公共电汽车所花交通费也是

元，假设小李往返过程中乘坐地铁和公共电汽车的路程均为 公里，试写出 的取值范围．（只需

写出结论）

18. ( 本小题 14 分)

已知抛物线  2: 2 0G y px p  过点  1, 2M  ， ,A B是抛物线G上异于点M 的不同两点，且以线段 AB为直

径的圆恒过点M .

（I）当点 A与坐标原点O重合时，求直线MB的方程；

（Ⅱ）求证：直线 AB恒过定点，并求出这个定点的坐标.

19. ( 本小题 14 分)

已知函数 ．

（Ⅰ）若曲线 在点 处的切线与直线 平行，求实数 的值．

（Ⅱ）讨论 的单调性；

（Ⅲ）当 时，证明：曲线 在直线 的上方．

20. ( 本小题 14 分)

已知 x为实数，用 [ ]x 表示不超过 x的最大整数，例如[1.2] 1 [ 1.2] 2 [1] 1    ， ， .

对于函数 ( )f x , 若存在mR 且 ,mZ 使得 ( ) ([ ])f m f m ，则称函数 ( )f x 是函数.

（Ⅰ）判断函数 2 1( ) ( ) sinπ
3

f x x x g x x  ， 是否是函数；（只需写出结论）

（Ⅱ）设函数 ( )f x 是定义在R 上的周期函数，其最小正周期为T ，若 ( )f x 不是函数，求T 的最小值；

（Ⅲ）若函数 ( ) af x x
x

  是函数，求 a的取值范围.


